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TOVERS VAN HELDER

Aanmaaktover 53

AANMAKEN 1 TON POLYVINYLCHLORIDE PVC PRIS 72( 40.657
Vraag
Wat is de prijs van het aanmaken en leveren van 1 ton PVC-poeder?
Antwoord
ASc AScf ASe
g{’“‘f't [1/°K] [1/°K] (/K]
1 “kxh (=8 36 :rijtjesfabrieken 1.635 -1.648 2.037
O S N T e N
3 | | _1e2 _jarbeders | 1061 | 655 | 608 |
4 ’ 1 ivrachtwagen in 13
5 _— 2,E+19 \m? lucht pm pm pm
6 | . | 1000 kgvem | 24104 | -21.457 | 33.303 |
7 | | sE0s_jWstoom [ 52 | 4 [958 |
8 " 3,E+06 :kJ aardgas -181 -952 2.270
9 ﬁ nvt !
10 = 1 iton PVC maken 0 0 0
11 |77 77| 200 " Jtonkmdoen [ 21 | 864 | 2982 ]
AMT 53 (ﬁ- 1 :ton PVC klaar 26.589 -25.125 39.193
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Qwuaw&aﬂm B2
1 36 rijtjesfabrieken
g tok CJ{ lzgﬁ
C : Tp.e. : Tg fn ! fo fg
[p.e./jaar] : [sec/p.e.] : [jaar] [ : [-] [-]
5E+05 1 58 1 75 12 1 3,0 1,E-06
Toelichting:
- SHIN ETSU produceert in de Botlek vinylchloridemonomeer VCM.
- produktie-eenheid p.e. = 1 ton VCM
- C= 5,E+05 p.e./jaar
- Tp.e. = 300*24*3600/C sec/p.e.
- fn = oppervlakte hele complex / opp. 1 rijtjesfabriek
waarin O r.f. = 10.000 m? MT 3
- fo: het gehele complex heeft gemiddeld 3,0 maal de hoogte schatting
rijtjesfabriek
-nrf. = Xfn*fo = 36 rijtjesfabrieken
- fg = (1/(C*Tg))*fn*fo
- ft= Sop.e./2So daarna = 1,00  toedelingsfactor 't Oserzicht
- ASinzet ger./p.e. = ft*fg * AT 2 Rijtjesfabriek [kI/°K.p.e.]
AT 2 e 1 :r.fabriek afspelen 2,E+09 -2,E+09 2,E+09
ot _|axme | 1eoe irfabriekdoen | 1635 [ vess | 2037 ]
2 1,1 rijtieskantoren
Snzetotaat Rijljeckantoor
C : Tp.e. ! Tg fn \ fo fg
[p.e/jaar] ' [sec/p.e] ! [jaar] (-] ! [-] [-]
5,E+05 1 6,E+01 1 75 162 1 0,20 3,E-08
Toelichting:
- fn: de fabriek heeft 162 arbeiders 3
- fo: de overhead is 0,20
- fg = ((1/(C*Tg))*fn*fo/30)
- ASinzetrk./p.e. =ft* fg*AT RK [kI/°K.p.e]
-nrk = ft* fa*fo/30 = 1,08 rijtjeskantoren
Met AT 3 Rijtjeskantoor :
AT 3 e 1 r.kantoor afspelen 7,E+08 -3,E+07 5,E+08
1 |tRl= | 3£08 irkantorendoen | 2 | AL 6__
3 162 arbeiders
Stel in de r.fabrieken is de gemiddelde inzet 1,0 arbeider/r.f.
ofwel volcontinu 4,5 ’
Snzetotaat Mena
C : Tp.e. : Tg fn : fo fg
[p.e./jaar] 1 [sec/p.e.] 1 [jaar] [-] 1 [-] [-]
5,E+05 1 6,E+01 | 45 162 1 39 3,E-05
Toelichting:

- fn = bezetting 1 r.fabriek * nr.f.



- fo = fuitbesteding * fkostwinner 3,9 want
. uitbestedingsfactor is 1,3
. arbeider is kostwinner voor 3 personen m.i.v. de arbeider zelf.
- fg= (1/(C*Tg))*fn*fo
- ASinzetger./pe. = ft*fg* AT Mens [kI/°K . p.e.]
Met AT Mens:
AT Mens (ﬁ' 1 :mens afspelen 3,E+07 -2,E+07 2,E+07
3 v 3N 3,E-05 _ 'mens doen 1.061 -655 608
4 1 vachtwagen oo T
De PVC-bulk wordt per vrachtwagen naar de klant gebracht. AMT 53
s= 200 km
Zie verder 11
5 2,E+19 m?lucht

De lucht is nodig voor het leveren van zuurstof, maar ook voor het opnemen van

kooldioxide, stikstofoxiden en fijnstof.

De prijzen voor de massa-overdrachten worden in de betreffende tovers verrekend.

6 1.000 kg vinylchloridlemonomeer 't @W@J»{
Met AMT 52 VCM:
AMT 52 - 1 .ton VCM klaar 24.104 -21.457 33.303
6 |_<¥_ | _100 _jonVCMdoen | _ 24104 |_-21.457 | 33303_ |
7 6,E+05 k) stroom
® Stroom voor aandriiving alle meng- en roerwerktuigen.
N el.motor = n r.fabriek . 24 = 864 MT 2
P el.motor = 10 ki/s ”
E stroom/p.e. = ft* (365.24.3600/C) .n.P = 6,1E+05 ki/p.e
Met AMT 4 Stroom:
AMT 4 - 1 !kJ stroom klaar 0,000 -0,001 0,002
7 t,,_':?/ 6,E+05 1k stroom doen -52 -412 958
8 3,406 klaardgass T T7
De warmtebehoefte voor drogen c.a. is 2.500.000 ki/p.e
Stel hiertoe wordt aardgas ingezet.
Met KT 4 Aardgas :
KT 4 - 100.000 1k) aardgas klaar 7,2 -38,1 90,8
8 | _ | 3806 Waardgasdoen [ 181 | 92 | 2270 ]
Qam’iﬂafﬁ
9 > nvt voor



) Rocren & Mangen =

10 1 ton VCM maken
\l/vinylchloridemonomeer (gas)

IComprimeren 13 Atm. I

VCM N VCM (1)
stoom Vv
,|Suspenderen |
VCM-suspensie
initiator V
IPonmeriseren I

!

4|Centrifugeren, drogen | water
&
\11 résidu

Polyvinylchloride-poeder

Toelichting:

- alle résiduen pm, behalve H,0

- chemicalién voor precipitatie pm
- residu filtratie en zuiveren pm

e Vorming So :

n CH2=CHCI (1) -> (CH,CHCI )n © PVC
'Jf @@QIU?\AZ/VV{//
Termen M n m So So Hf Hf
reactievgl [kg/mol] [kel [ki/°K.mol] [kJ/°K] [kJ/mol] [kJ]
Voor
ncH=cHcl [ 0063 | 16000 | 1000 | 0,071 1.136 52 8,E+05
Na
(CHaCHCI )n | | | 1000 |
ASo = AHf =
exotherm
ASc1pe. = kJ/°K.ton
Toelichting:
- thermodynamische data voor het polymeer niet gevonden
e Spreiding AScf en Opwarming ASe :
- emissie van résiduen in de Omgeving vooralsnog PM
11 200 tonkm doen 4
Met VT 1 Vrachtwagen:
VT1 e 1 :thonkm klaar
|| 200 _jronkmdoen

S Hlaos

Bron:
www.eurochlor.org
https://www.shinetsu.nl/
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